

A/PNL 723



Parlamentul României
Camera Deputaților
Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

Întrebare

Nr. 8695A/08.12.2015

Către: **Ministerul Energiei**
D-lui Victor Vlad Grigorescu
De la: **Deputat Cristian Buican**
Deputat PNL de Vâlcea

Obiectul interpelării: Probleme grave privind paza la Hidroelectrica

Domnule ministru,

Doresc în primul rând să vă felicit pentru numirea în fruntea Ministerului Energiei și să vă urez un mandat plin de realizări.

În urma audiențelor de la Cabinetul Parlamentar al subsemnatului, precum și în urma sesizărilor primite pe adresa electronică de mail de la angajați ai structurilor Hidroelectrica din județul Vâlcea am constatat că există o îngrijorare legitimă a angajaților acestei importante companii de stat privind asigurarea în condiții optime a pazei barajelor și centralelor Hidroelectrice (CHE) din județul Vâlcea. Ca urmare a unei decizii a conducerii centrale a Hidroelectrica a fost eliminată paza armată a barajelor și centralelor Hidroelectrica. În urma acestei decizii neinspirate, au apărut o serie de incidente (furturi) la centralele de la Drăgășani, Zăvideni, Ionești și Govora. Ca urmare a sesizărilor acestor furturi la Poliție, Sucursale Hidroelectrica Râmnicu-Vâlcea a fost avertizată de către structurile Afacerilor Interne asupra faptului că trebuie asigurată paza la aceste centrale, în condițiile legii. Ca urmare a acestor avertizări, conducerea Hidroelectrica a luat decizia de a califica Mașiniștii Turbine Hidro, angajați ai unităților teritoriale ale Hidroelectrica, ca agenți de pază cumulând astfel cele două funcții din statul de plată. În condițiile în care dotarea „noilor” agenți de pază este una sumară (baston și spray cu piper), precum și ca urmare a cumulării atribuțiilor celor două funcții (mașinist turbine hidro și agent de pază), în prezent, asigurarea pazei propriu-zise se



efectuează o dată la două ore, în acest interval structurile Hidroelectrica nefiind securizate din punct de vedere al pazei. Atribuțiile angajaților mașinist turbine hidro de la Hidroelectrica, calificați ca agenți de pază, sunt foarte importante în privința urmării stării instalațiilor și construcțiilor hidrotehnice, existând pericolul real al unor incidente care se pot transforma în catastrofe (exemplu: scenariul de undă de viitură pentru diverse ipoteze de rupere a barajelor de pe Olt și Lotru).

Vă rog pe această cale să dispuneți un control amănunțit asupra asigurării pazei la centralele și barajele Hidroelectrica și să îmi comunicați concluziile acestui control, împreună cu un set de măsuri privind intrarea în normalitate privind asigurarea pazei continue a structurilor și mijloacelor uneia din cele mai importante companii energetice naționale.

Solicít răspuns în scris.

Cu deosebit respect,

Deputat PNL de Vâlcea,

Cristian BUICAN



Data: 3.12.2015

